
ΟΔΗΓΙΕ ΓΙΑ ΣΗ ΤΜΠΛΗΡΩΗ ΣΟΤ ΕΝΣΤΠΟΤ 

 
1.-Η βεβαίωςθ αυτι χορθγείται υποχρεωτικά από τον εργοδότθ που καταβάλλει 
κάκε είδουσ αποδοχζσ (μιςκοφσ, θμερομίςκια, επιχορθγιςεισ, επιδόματα), 
ςυντάξεισ ι οποιαδιποτε περιοδικι παροχι για παροφςα ι προθγοφμενθ υπθρεςία 
ι οποιαδιποτε άλλθ αιτία ςε μιςκωτοφσ ι ςυνταξιοφχουσ και ανεξάρτθτα αν τα 
ποςά αυτά φορολογοφνται ι απαλλάςςονται από το φόρο ι δε κεωροφνται 
ειςόδθμα ι φορολογοφνται αυτοτελώσ (με ειδικό τρόπο). 
Διευκρινίηεται ότι για όλα αυτά τα ειςοδιματα (μιςκοί, θμερομίςκια, ςυντάξεισ, 
υπερωρίεσ, επιδόματα από ςυμμετοχι ςε ςυμβοφλια κτλ.) ο κάκε φορζασ, πρζπει 
να δώςει μια και μοναδικι βεβαίωςθ αποδοχών. 
2.- Σα ςτοιχεία τθσ βεβαίωςθσ αυτισ υποβάλλονται με τθ χριςθ ςφγχρονων 
θλεκτρονικών μεκόδων και δικτυακών υποδομών. 
3.- Η βεβαίωςθ αυτι πρζπει να εκδίδεται και να χορθγείται ςτουσ δικαιοφχουσ το 
αργότερο μζχρι 31 Μαρτίου του οικείου φορολογικοφ ζτουσ. 
4.- υμπλιρωςθ ζνδειξθσ «ΣΟΙΧΕΙΑ ΕΡΓΟΔΟΣΗ - ΦΟΡΕΑ». 
ε κάκε μια από τισ ενδείξεισ, ονοματεπώνυμο – πατρώνυμο ι επωνυμία, είδοσ 
επιχείρθςθσ κτλ. πρζπει να γραφτοφν τα αντίςτοιχα ςτοιχεία του εργοδότθ – 
φορζα. Εφίςταται θ προςοχι ςασ ςτθ ςυμπλιρωςθ του Αρικ. Φορολ. Μθτρώου για 
τα  Νομικά Πρόςωπα και τα Φυςικά Πρόςωπα. 
5. – υμπλιρωςθ πίνακα «ΣΟΙΧΕΙΑ ΣΟΤ ΔΙΚΑΙΟΤΧΟΤ ΜΙΘΩΣΟΤ Ή ΤΝΣΑΞΙΟΤΧΟΤ». 
Η ςυμπλιρωςθ των ηθτοφμενων ςτοιχείων πρζπει να γίνει με προςοχι κατ’ 
αντιςτοιχία των επί μζρουσ ενδείξεων. Η ςυμπλήρωςη του ΑΜΚΑ είναι για τη 
χρήςη 2014 είναι υποχρεωτική  για τουσ μιςθωτοφσ και τουσ ςυνταξιοφχουσ. 
Επίςθσ, θ ζνδειξθ «Αρμόδια για τθ φορολογία του Δ.Ο.Τ.» κα πρζπει να 
ςυμπλθρωκεί ςε κάκε περίπτωςθ. Γι’ αυτό οι εργοδότεσ - φορείσ πρζπει να 
φροντίςουν να πλθροφορθκοφν από τουσ μιςκωτοφσ ι ςυνταξιοφχουσ αυτό το 
ςτοιχείο.  

6.- υμπλιρωςθ πίνακα ΙΙ «ΑΜΟΙΒΕ ΠΟΤ ΦΟΡΟΛΟΓΟΤΝΣΑΙ» και πίνακα ΙΙΙ 
«ΑΜΟΙΒΕ ΠΟΤ ΑΠΑΛΛΑΟΝΣΑΙ ΑΠΟ ΣΟ ΦΟΡΟ Ή ΔΕ ΘΕΩΡΟΤΝΣΑΙ ΕΙΟΔΗΜΑ Ή 
ΦΟΡΟΛΟΓΟΤΝΣΑΙ ΑΤΣΟΣΕΛΩ». 
τον πίνακα ΙΙ πρζπει να γράφονται οι αμοιβζσ που φορολογοφνται όπωσ μιςκοί, 
ςυντάξεισ, επιδόματα, παροχζσ ςε είδοσ κλπ. 
Επιπλζον τονίηονται και τα εξισ: 
α) Ο φόροσ που ζχει παρακρατθκεί δεν αποτελεί κράτθςθ και επομζνωσ δεν 
αφαιρείται από τισ ακακάριςτεσ αποδοχζσ. 
β) Οι κρατιςεισ για τθν εξόφλθςθ δανείων, που χορθγικθκαν ςτο μιςκωτό ι 
ςυνταξιοφχο δεν αφαιροφνται από τισ ακακάριςτεσ αποδοχζσ. 
γ) Οι κρατιςεισ που αφοροφν τισ αμοιβζσ που δεν φορολογοφνται, δεν 
αφαιροφνται από τισ αποδοχζσ που φορολογοφνται. 
δ) Οι παροχζσ ςε είδοσ του αρκρ.13 του ν. 4172/13 που φορολογοφνται 
αναγράφονται ςε ξεχωριςτι ςειρά. 
ε) Σα ποςά τθσ ειδικισ ειςφοράσ αλλθλεγγφθσ του άρκρου 29 του ν. 3986/2011 που 
παρακρατικθκαν, αναγράφονται ςε ξεχωριςτι ςτιλθ και δεν αφαιροφνται από τισ 
αποδοχζσ που φορολογοφνται. 
τον πίνακα ΙΙΙ πρζπει να γράφονται: 
α) Σα τυχόν ποςά που χορθγοφνται και απαλλάςςονται ι δεν κεωροφνται 
ειςοδιματα ρθτά από το νόμο, όπωσ επίςθσ και θ διάταξθ (άρκρο – νόμοσ) που 
ορίηει τθν απαλλαγι τουσ. 
β) Σα ειςοδιματα που φορολογοφνται αυτοτελώσ, όπωσ επίςθσ και θ διάταξθ 
(άρκρο – νόμοσ) που το ορίηει. 
7.-  Μετά τθν υπογραφι του εκδότθ τθσ βεβαίωςθσ κα γράφονται κακαρά τα 
ςτοιχεία του υπογράφοντοσ.  
ΠΡΟΟΧΗ:  
Σο ζντυπο αυτό δεν κα χρθςιμοποιθκεί από τουσ εργοδότεσ που παρακρατοφν 
φόρουσ από επιχειρθματικι δραςτθριότθτα. 
 

  


